



Установление советской власти на Украине

Подготовили ученики 10"А" класса: Лалаев
Максим и Владимир Иус.



Национальная оппозиция на оккупированных германо-австрийскими войсками польских, украинских, белорусских, прибалтийских и закавказских землях рассчитывала с помощью новой власти получить культурно-национальную автономию или даже независимость.

Поэтому свойственное началу войны сплочение народов против общего врага и патриотический подъём в российском обществе постепенно заменяется усилением национально-освободительных движений на окраинах империи.



Обстановка в национальных регионах обострилась после Февральской революции. Это было обусловлено всеобщим политическим, социальным и экономическим кризисом.

Несмотря на то, что народы России обладали неодинаковым опытом политической культуры, все они хотели свободного развития и конфессионального равноправия. В связи с этим национальные движения активизировались после падения монархии.

На волне революционных побед они стремились добиться политической и экономической самостоятельности своих регионов и решения аграрного вопроса.



Временное правительство пыталось решить эти вопросы. Так, было издано постановление «Об отмене вероисповедных и национальных ограничений», отменялись все ограничения граждан в правах в зависимости от вероисповедания и национальности. В числе прочего постановление отменяло черту оседлости.

Отмена национальных ограничений дала возможность создавать собственные органы власти в регионах.



Так, уже 4 марта 1917 года из представителей социалистических партий была создана Центральная рада под председательством Михаила Сергеевича Грушевского, которая изначально обозначала себя как один из территориальных органов Временного правительства.

Уже в июне того же года Центральная рада провозгласила автономию Украины в рамках Российского государства.



После свержения Временного правительства Украинская Центральная рада приняла резолюцию о власти в стране. В ней было сказано, что Рада не поддерживает вооружённое восстание в Петрограде. Более того, она будет «упорно бороться со всеми попытками поддержки этого восстания на Украине». Поэтому в течение нескольких дней большевики были выбиты из города.

Уже 7 ноября 1917 года Центральная рада провозгласила образование Украинской Народной Республики.



Покинувшие Киев большевики переехали в Харьков. Там они совместно с другими социал-демократическими партиями в декабре 1917 года провели Первый Всеукраинский съезд, на котором провозгласили установление советской власти на территории Украины. На Съезде была создана Украинская советская республика, которая становилась частью Федеративной Российской Советской Республики.

Депутаты Съезда обратились к Советской России с просьбой оказать вооружённую помощь в борьбе с Центральной радой.



На территорию Украины прибыли части Красной армии. С их помощью советская власть была установлена в ряде промышленных центров Восточной и Южной Украины. И уже 26 января 1918 года отрядами красногвардейцев был занят Киев.

Для борьбы с большевиками Центральная рада обратилась за помощью к Германии. В результате на территорию Украины были введены германские и австро-венгерские войска.

Однако деятельность украинского правительства вскоре разочаровала командование оккупационных войск. Поэтому 28 апреля 1918 года немецкие военные разогнали Центральную раду.

Была провозглашена Украинская держава. Её возглавил гетман Павел Скоропадский.





На территории Украины в период с ноября 1918 по февраль 1919 года власть несколько раз переходила из рук в руки – от большевиков к национальному правительству и обратно к большевикам.

Летом 1919 года на территорию Украины вторглась армия Деникина, а в 1920 году – польские войска. Однако ни поляки, ни немцы, ни деникинцы, ни украинские националисты не пользовались поддержкой местного населения. Поэтому разгромив армию Деникина, красные смогли окончательно закрепиться в Киеве.

В 1920 году в состав Советской Украины вошла Левобережная Молдавия. В то же время Бессарабия всё ещё была оккупирована Румынией.



Вывод

Ситуация на национальных окраинах Российской империи обострилась ещё во время Первой мировой войны. Временное правительство начало предпринимать меры для решения национального вопроса. В 1918 году на оккупированных окраинах России возникли новые национальные государства. Во время Гражданской войны советская власть начала признавать автономии народов России, которые смогли создать свои национальные Советы. В 1919–1920 годах власть Советов была установлена на территории Украины.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!!!